

राजस्थान सरकार
जिला सूचना एवं जन सम्पर्क कार्यालय, जैसलमेर

फोन/फेक्स : 02992-252377

ई-मेल : pro252377@gmail.com Web Site :www.dipr.rajasthan.gov.in

प्रेसनोट
19.12.2018

राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस जिले में समारोहपूर्वक
गरिमामय ढंग से मनाया जायेगा
जिला कलक्टर कसेरा ने समय रहते सभी
आवश्यक तैयारियां पूर्ण करने के लिए निर्देश
26 जनवरी का होगा विविध कार्यक्रम

जैसलमेर, 19 दिसम्बर। जैसलमेर जिला मुख्यालय पर आगामी 26 जनवरी 2019 को राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस हर्षोउल्लास के साथ समारोहपूर्वक मनाया जायेगा। प्रातः कालीन मुख्य समारोह एवं सांयकालीन सांस्कृतिक संध्या का आयोजन शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में रखा गया है। गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर आयोजनीय विविध कार्यक्रमों की रूपरेखा पर बिन्दुवार विस्तार से विचार विमर्श किया गया एवं विभिन्न अधिकारियों को अलग – अलग उत्तरदायित्व सौंपे गए।

समय रहते सभी आवश्यक तैयारियां पूर्ण कर लेवें

जिला कलक्टर ओम कसेरा की अध्यक्षता में बुधवार को कलेक्ट्रेट सभागार में गणतंत्र दिवस समारोह की तैयारी एवं व्यवस्थाओं की बैठक आयोजित हुई जिसमें उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे राष्ट्रीय पर्व के अनुरूप सभी तैयारियां गरिमामय ढंग से समय पर सुसम्पादित करना सुनिश्चित करावें। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि उन्हें सौंपे गए दायित्वों का निर्वहन बेहतरीन ढंग से पूर्ण जिम्मेदारी व गंभीरता के साथ समय पर करें। बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र वर्मा, मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद रामेश्वरलाल मीणा, उपायुक्त उप निवेशन मोहनदान रतनू, आयुक्त नगरपरिषद पवनकुमार, उप अधीक्षक पुलिस गोपाल शर्मा, तहसीलदार वीरेन्द्रसिंह के साथ ही अन्य विभागीय अधिकारी उपस्थित थे।

कार्यक्रम हो और अधिक रोचक

जिला कलक्टर कसेरा ने गणतंत्र दिवस के अवसर पर आयोजित किये जाने वाले कार्यक्रमों के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए की वे राष्ट्रीय पर्व को ध्यान में रखते हुए सभी कार्यक्रमों को रोचकपूर्ण बनाए। उन्होंने गणतंत्र दिवस के अवसर पर प्रदर्शित की जाने वाली झांकियों के लिए विशेष तैयारी करने एवं झांकी के विषय के चयन पर विशेष सावधानी बरतने के निर्देश दिए।

समय पर करें कार्यक्रमों का चयन एवं रिहर्सल

बैठक में सामुहिक व्यायाम प्रदर्शन, सांस्कृतिक कार्यक्रमों के रिहर्सल पर विस्तार से चर्चा की गई एवं संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे विद्यालयों का चयन समय पर करे एवं निर्धारित समय पर ही रिहर्सल करना प्रारंभ कर दे। इसके साथ ही खेलकूद प्रतियोगिता के संबंध में भी चर्चा की एवं बताया कि गणतंत्र दिवस के अवसर पर जिला प्रशासन एवं नगरपरिषद् के साथ बॉलीबाल का मेच आयोजित होगा। इसके लिए खेल अधिकारी को आवश्यक तैयारियां करने के निर्देश दिए।

प्रशंसा पत्रों का सही हो चयन

जिला कलक्टर ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे विशिष्ट सेवाओं के लिए जिन अधिकारियों,– कर्मचारियों को पुरस्कृत करवाना चाहते हैं उसमें वास्तव में जिन्होंने विभाग में सराहनीय सेवाएं दी हैं उनके नाम ही प्रस्तावित किए जावे एवं उपलब्धियों के संबंध में पूर्ण जानकारी सहित आवेदन पत्र 18 जनवरी को सायं 5 बजे तक कार्यालय जिला कलक्टर जैसलमेर को आवश्यक रूप से प्रस्तुत किए जावे। उन्होंने व्यवस्था समिति के संयोजकों को निर्देश दिए कि वे कार्यक्रम रिहर्सल के पूर्व अपने स्तर पर बैठक आयोजित कर कार्यक्रमों को अन्तिम रूप दें। इसी प्रकार व्यायाम प्रदर्शन एवं परेड का रिहर्सल 16 जनवरी से प्रारम्भ होगा।

साफ सुथरा हो शहर

बैठक में जिला कलक्टर ने नगरपरिषद के आयुक्त को निर्देश दिए की वे राष्ट्रीय पर्व को ध्यान में रखते हुए शहीद पूनम सिंह स्टेडियम व पूरे शहर की समुचित ढंग से साफ सफाई व्यवस्था पर विशेष ध्यान दे एवं समारोह से पूर्व पूरे शहर को साफ सुथरा कर दे एवं राष्ट्रीय पर्व पर ऐतिहासिक स्मारकों पर रोशनी की व्यवस्था समय पर करवाने सुनिश्चित करेंगे।

ये होंगे कार्यक्रम

अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने बताया कि 26 जनवरी 2019 को गणतंत्र दिवस के अवसर पर प्रातः 7 बजे से 8 बजे तक की अवधि में जैसलमेर नगर में स्थित शिक्षण संस्थाओं में अध्यनरत छात्र-छात्राओं द्वारा प्रभात फेरी निकाली जायेगी और विद्यालयों से नगर के मुख्य मार्गों से होते हुए विद्यार्थी शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में पहुंचेंगे। समारोह में मुख्य अतिथि द्वारा प्रातः 9 बजे शहीद पूनम सिंह स्टेडियम ध्वजारोहण किया जायेगा, उसके बाद परेड निरीक्षण होगा। समारोह में अतिरिक्त जिला कलक्टर द्वारा राज्यपाल का सन्देश पठन किया जाएगा। मुख्य समारोह में सामुहिक व्यायाम प्रदर्शन, पिरामिड निर्माण, प्रशंसा-पत्र वितरण एवं सामुहिक सांस्कृतिक समूह नृत्य एवं सांस्कृतिक झांकियों की प्रस्तुती होगी। अपरान्ह 4 बजे: पुलिस लाईन मैदान में जिला प्रशासन बनाम नगरपरिषद के मध्य बालीबॉल मैच का आयोजन होगा तथा सायं 7 बजे: पूनम स्टेडियम में देश भक्ति से ओतप्रोत सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होगा। अतिरिक्त जिला कलक्टर ने अधीक्षण अभियंता जलदाय को निर्देश दिए कि वे 16 जनवरी से पीने के पानी के 2 टैंकों की व्यवस्था पूनमसिंह स्टेडियम में करवाना सुनिश्चित करेंगे।

समितियों के गठन पर चर्चा

बैठक में अलग अलग कार्यक्रमों के लिए विभिन्न अधिकारियों को दायित्व सौंपे गए। इसी प्रकार व्यवस्थाओं के लिए समितियों का गठन किया जाकर उनके सयोजक, उपसयोजक एवं सदस्यों का निर्धारण किया जाकर उन्हें दायित्व सौंपे गए व कहा गया कि वे पूर्ण जिम्मेदारी से उनका निर्वहन करें।

बैठक में समारोह को और अधिक रोचक बनाने एवं नवीन कार्यक्रमों को समावेश करने के लिए अधिकारियों ने अपनी और से सारगर्भित सुझाव प्रस्तुत किए। इस बार विभिन्न विभागों द्वारा निकाली जाने वाली झांकियों के प्रदर्शन में नवाचार लाने पर विशेष बल दिया।

अंतिम पूर्वाभ्यास के समय सभी जिलाधिकारी मौजूद रहेंगे

अतिरिक्त जिला कलक्टर ने बैठक में उपस्थित अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे 24 जनवरी को प्रातःकाल शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में होने अंतिम पूर्वाभ्यास के दौरान आवश्यक रूप से उपस्थित रहेंगे।

—000—

भारतीय वायु सेना के "एक्सरसाईज वायु शक्ति-2019" के लिए

सौंपे गये कार्यों को समय पर संपादित करें - जिला कलक्टर

एक्सरसाईज वायु शक्ति की तैयारी एवं व्यवस्थाओं के संबंध में विस्तार से समीक्षा

जैसलमेर, 19 दिसम्बर। भारतीय वायु सेना द्वारा 16 फरवरी 2019 को प्रस्तावित "एक्सरसाईज वायु शक्ति-2019" के संबंध में तैयारी एवं व्यवस्थाओं के लिए प्रथम बैठक जिला कलक्टर ओम कसेरा की अध्यक्षता में आयोजित हुई। जिला कलक्टर ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि इस महत्वपूर्ण आयोजन के संबंध में जो भी कार्य एवं दायित्व सौंपे गये हैं उनको निर्धारित समय सीमा में पूरा करावें। उन्होंने इस कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता से लेने के निर्देश दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा, डिप्टी केडो गुरप्रीत अटवाल, सुरक्षा अधिकारी एयरफोर्स स्टेशन जैसलमेर गीत त्यागी के साथ ही जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित थे।

जिला कलक्टर को डिप्टी केडो गुरप्रीत अटवाल ने "एक्सरसाईज वायु शक्ति-2019" के संबंध में की जाने वाली प्रशासनिक व्यवस्थाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी एवं उन्होंने वीआईपी के लिए आवास व्यवस्था, पेयजल आपूर्ति, रोड लाईट की सूचारु व्यवस्था, चिकित्सा, विद्युत आपूर्ति, संचार व्यवस्था के साथ ही अन्य जो व्यवस्थाएं की जानी हैं उसके बारे में अवगत कराया। जिला कलक्टर ने अधीक्षण अभियन्ता सार्वजनिक निर्माण विभाग को निर्देश दिये कि वे चांधन से फील्ड फायरिंग रेंज तक सडक के दोनों तरफ सफाई व्यवस्था करा दें वहीं जहां भी सडक सही करनी है उसको समय पर सही करवा दें। उन्होंने जलदाय विभाग के अधीक्षण अभियन्ता को निर्देश दिये कि वे एयरफोर्स की मांग के अनुरूप पेयजल आपूर्ति कराने एवं जहां पर पानी के टैंकर भरे जाएंगे वहां पर हाईडेंट लगाने की व्यवस्था करावें।

उन्होंने विद्युत विभाग के अभियन्ता को निर्देश दिये कि वे चांधन फील्ड फायरिंग रेंज एवं जैसलमेर शहर में इस दौरान विद्युत आपूर्ति निर्बाध रूप से रखने के लिए पूरी तैयारी अभी से ही करवाना शुरु कर दें। उन्होंने मुख्य कार्यकारी अधिकारी को कहा कि वे इस कार्यक्रम के दौरान चांधन गांव को एकदम स्वच्छ एवं साफ - सुथरा बनाने की व्यवस्था ग्राम पंचायत के माध्यम से करवा दें। उन्होंने इसके साथ ही चांधन गांव से जाने वाली सडक पर भी

पूरी सफाई कराने के निर्देश दिये। उन्होंने यह भी निर्देश दिये कि मृत पशुओं को उठाने के लिए अभी से ही हड्डी ठेकेदार को पाबंद करदे कि वह तत्काल ही मृत पशु को उठाने की कार्यवाही करे।

जिला कलक्टर ने एयरफोर्स की मांग के अनुरूप संचार के उपकरण समय पर लगवाने की व्यवस्था करने का विश्वास दिलाया। उन्होंने आयुक्त नगर परिषद को निर्देश दिये कि वे फरवरी माह के पहले सप्ताह तक एयरफोर्स गेट से चूंगीनाका तक तथा शहर की सडकों का डामरीकरण करवा दे वही इस अवधि में शहर को साफ एवं सुथरा बनाने के लिए नियमित रूप से सफाई अभियान को चालू रखें। उन्होंने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिए कि वे चांधन चिकित्सालय में सर्जिकल, आर्थोपैडिक, एनेस्थिसिया चिकित्सको की व्यवस्था जोधपुर से करवा दें वहीं मांग के अनुरूप एम्बुलेंस की व्यवस्था भी तैनात रखें।

-----000-----

एकीकृत मतदाता सूचियों का प्रारूप प्रकाशन 26 दिसम्बर को दावे एवं आपतियां प्राप्त की जाएगी!

जैसलमेर 19 दिसम्बर। राज्य निर्वाचन विभाग के निर्देशानुसार अर्हता तिथि 1 जनवरी, 2019 के संदर्भ में जिले में मतदाता सूचियों का विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम के तहत 26 दिसम्बर, 2018 को एकीकृत मतदाता सूचियों का प्रारूप प्रकाशन किया जायेगा तथा निर्धारित अवधि में दावे एवं आपतियां प्राप्त की जाएगी।

जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) ओम कसेरा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग एवं राज्य निर्वाचन विभाग के निर्देशानुसार जिले में मतदाता सूचियों के विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम का संचालन किया जा रहा है तथा निर्धारित कार्यक्रम के तहत 26 दिसम्बर बुधवार को एकीकृत मतदाता सूचियों का प्रारूप प्रकाशन किया जायेगा।

उन्होंने बताया कि अर्हता तिथि 1 जनवरी, 2019 के संदर्भ में जिले में 26 दिसम्बर, 2018 से 25 जनवरी, 2019 तक दावे एवं आपतियां प्राप्त की जाएगी तथा 13 जनवरी से 20 जनवरी तक राजनैतिक दलों के बूथ स्तरीय अभिकर्ताओं के साथ दावे एवं आपतियों के आवेदन प्राप्त किए जाएंगे। 11 फरवरी को दावे एवं आपतियों का निस्तारण किया जाएगा। 18 फरवरी से पूर्व डेटाबेस अपडेट, फोटोग्राफ्स आदि मर्ज करना, कन्ट्रोल टेबलेस को अपडेट कर पूरक की तैयारी कर मुद्रण कार्य किया जायेगा तथा 22 फरवरी, 2019 को मतदाता सूचियों का अन्तिम प्रकाशन किया जायेगा।

उन्होंने जिले के सभी निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण पदाधिकारियों को निर्देशित किया है कि वे मतदाता सूचियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए सौंपे गये दायित्वों को यथा समय में पूर्ण करना सुनिश्चित करें।

-----000-----